

11/20

星期五

责编:张本甫 美编:江佳 □ 组版:汤婕

生活苏州

民生为本

民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

斑马线缘何沦为“伤心线”

街头调查显示:三成非机动车车主漠视“生命线”

今年5月7日杭州“70码”飙车案、8月4日杭州爱心斑马线撞人案、10月5日常熟富二代醉驾斑马线撞人案、11月5日吴江宝马车将人撞飞到斑马线上……近来,本为守护生命安全而设置的白色斑马线,却成为令人胆战心惊的“事故线”和“伤心线”。在汽车不断激增的现状下,在一系列发生在斑马线上的交通事故的背后,人们不禁产生了这样的疑问:目前市民心中的斑马线意识如何?据笔者在街头不完全统计,约有三成以上骑乘非机动车的市民在等红灯时会不自觉地越过停车线和压上班马线,而行人和非机动车闯红灯现象也尤为明显。

街头调查:三成以上非机动车车主违规挤占斑马线

“10分钟内,由西向东的165辆非机动车中,有61辆车在等红灯时越过停车线和压上班马线、违章市民超过30%,26辆车直接闯红灯、违章市民超过10%。”近日,笔者在交通平峰时段的下午3:00~3:10,在养育巷与道前街十字路口亲眼目睹了这一幕。据不完全统计,在这10分钟、8次红灯里,由西向东过马路的46位行人中,有24人站在斑马线上等待红灯,有18人无视自身安全过马路时闯红灯。“既然没有机动车通过,何必傻站在路边等红灯呢?”调查中,部分市民向笔者道出了他们的想法。同时,笔者在调查中还发现,有不少孩子也在家长们的带领下,闯起了红灯。笔者在现场看到,在该路口过马路的46位市民中,严格按照交通法规,站在斑马线外等待红灯的市民仅仅为4人。

那么,在交通拥挤的高峰时段这一情况又将如何呢?于是,笔者特意在早晨7:50,来到了人民路与白塔西路十字路口。统计发现,10分钟内仅由东往西和由北往南这两个方向,就有13辆非机动车和6位市民在等红灯时压上了斑马线,有38辆非机动车越过停车线,有6辆非机动车和7位市民直接闯红灯过马路。另外,还有31辆非机动车上了机动车道行驶。

笔者在调查中注意到,一般闯红灯现象多发生在左拐变绿灯、直行变红灯的瞬间,骑乘非机动车的市民会在此时抢着过马路。另外,非机动车压上班马线的情况也比较严重,而这部分上了斑马线的市民,一般都是受从众心理的影响。“每次等红灯时,看到排在前面的非机动车不停地往斑马线上压,一般自己也会跟着别人‘一窝蜂’似的往前挪动,生怕自己落了后!”压上班马线的一位女士说。

“站在线上,伸开双臂强行阻拦才能制止违规”

“我又没有闯红灯,停在斑马线中间等红灯怎么啦?”昨天,在人民路与道前街交叉路口,一名骑电动车越线的年轻人面对笔者的采访时,理直气壮态度蛮横地反问道。据路口相关工作人员介绍,像该男子这样态度蛮横的市民也只是个别现象,大部分市民被管理人员指出他们的违章行为时,一般都会及时改正自己的违规行为。

据了解,市民停车越线和将车停上班马线时,会给行人过马路带来阻碍和延缓行人过马路的速度,同时还会给机动车通行带来不便。“非机动车停上班马线,会导致右拐的机动车往左打方向绕开他后,再慢慢地拐弯。打个比方原来30



市民等红灯时,越过停车线和压上班马线的屡见不鲜

秒能过去10辆车,但是受其影响在同样的时间内,右拐通过路口的机动车可能只有5辆。而原本可以在这个周期内通过路口的机动车驾驶员们此时就只能在后面看着变过来的红灯无奈地瞪着眼睛了。”

“除非我站在路口的停车线上,伸开双臂强行阻拦才能制止这些骑乘非机动车的市民们不越线和不上班马线等红灯的违规行为!”据人民路某路口正在执勤的工作人员介绍,随着城市建设步伐加快,道路通行矛盾愈发明显。目前,在矛盾集中的交叉路口管理上,由于部分市民交通法规意识淡薄,骑车不规范、过街不看灯,很容易在路口形成人车、车车交织,不仅直接影响了路口的通行效率,也难以保障每个交通参与者自身的安全。

维护斑马线畅通,还靠广大市民自觉参与

“在交通平峰时早上7点以前,路口非机动车越过停车线和压上班马线的市民大概有50%,交通高峰时段有辅警值守的路口情况稍微好一点,没有辅警值守的路口,几乎所有非机动车在等红灯时都上了斑马线。”昨天,人民路某路口一位不愿意透露姓名的交警告诉笔者。同时,他还表示,目前约70%的交通事故都是因为市民不遵守交通法规所引起的。

王彪 王伟 赵沈宇 文/摄

AUX 奥克斯 中国名牌·中国驰名商标
空调工程机
请选择奥克斯

★品牌★服务★品质★
★价格★款式★一步到位★

同一单位购买并在同地点安装5套或价格在1万元价格以上空调者,即可享受空调机的优惠。

联系人:王经理 联系电话:13382173729

市卫生局通报甲流防控情况 一孕妇确诊为甲流重症病例

昨天上午,苏州市卫生局召开新闻发布会通报甲流防控情况,苏州已经接种甲流疫苗101627人,只有7人有轻微异常反应。11月14日苏州确诊1名孕妇为甲流重症病例,目前病情已得到控制,婴儿状况良好未受感染。

7人出现过敏性反应

苏州市卫生局副局长王烨源介绍,苏州10月30日启动甲型H1N1流感疫苗接种工作后,截止到昨天已经接种101627人,只有7人发生异常反应,均为过敏性反应,主要为皮疹、血管性水肿、局部过敏反应等,没有出现严重不良反应。

按照计划,共有三批共46万支甲流疫苗供应苏州,根据各地需求量具体分配数为:工业园区37万人份,吴中区29万人份,平江区、金阊区各1.5万人份,高新区1.7万人份,沧浪区2.2万人份,相城区3.3万人份,吴江市6.4万人份,昆山市3.6万人份,常熟市4.1万人份,张家港6.5万人份,太仓市3.2万人份,苏州市区5.4万人份……

李胜华

目前第一、二批甲流疫苗已经全部到位,共29万支,中小学教职工、一线医护人员、公安干警、交通系统服务人员等重点人群正在有序接种。王烨源介绍,由于疫苗供应能力有限,目前还不能对全体市民进行免费接种。

1名孕妇被确诊为重症病例,婴儿未受感染

昨天,卫生局还通报了苏州甲流患者救治情况,在对确诊病例实行分级分类治疗后,五院负压病房已成功救治3例较重甲流患者,目前只有1名重症患者在接受治疗。

这位重症患者是一名孕妇,今年23岁,产前已经出现了感冒症状。11月14日她在市立医院成功分娩产下婴儿后,呼吸急促,症状较为严重,经检测确诊为甲流病例。进入五院负压病房后,专家组予以无创通气给氧、抗感染及对症治疗后,患者病情得到控制,但仍然较重,需要靠呼吸机维持。经检测,婴儿并没有感染甲流病毒。

天气

今天小雨渐止转阴

昨天苏州在低压槽东移的影响下,天空中的云系增多增厚,一整天阴沉沉的,但没有下雨,与前几天的下雨天气相比,少了点湿冷,不过气温仍旧没有较大的回升,天气还是比较冷的,昨天的最低气温出现在上午六点,为2.7℃,比前天高了2.5℃,大家上班也感觉稍微舒服一点,风也不大,不过由于缺乏日照,加上吹的是偏北风,下午3点的时候,最高气温才上升到4.6℃,比前天低了0.4℃。

预计今天稍有弱冷空气影响,总体呈现小雨渐止转阴天的天气,仍旧吹偏北风,非常不利于气温的回升,同时继续缺少日照,大家出门上班要注意防风保暖。根据苏州市气象台预测,今天小雨渐止转阴,偏北风4—5级,最低气温3—4℃,最高气温6—7℃;明天多云到阴,偏北风3—4级,最低气温4℃,最高气温10℃。

赵沈宇

今日周边城市天气:

常熟:小雨,北风3—4级,气温4—10℃。

太仓:小雨,北风3—4级,气温4—7℃。

吴江:小雨转阴,北风4—5级转3—4级,气温4—8℃。

昆山:小雨,北风3—4级,气温5—9℃。

张家港:小雨转阴,北风4—5级转3—4级,气温3—6℃。

上海:阴有雨,偏北风4—5级,气温5—8℃。



提醒

公交服务提升计划昨启动 车辆“冒黑烟”现象成整治重点

昨天上午10点,在公交公司“为创建舒适便捷的公交出行环境,打造宜居苏州贡献自己的力量!”的承诺声中,苏州市交通部门围绕公交三年发展目标的服务质量提升活动正式拉开帷幕。

根据计划,此次公交服务质量提升活动自2009年11月起至2010年12月共分四个阶段开展工作。2009年11月至2010年1月,将重点整治公交车“冒黑烟”现象,围绕公交环保化改造工作要求,在今年年底前2003~2005年度采购的678辆国II发动机进行大修,并加装部分国III技术部件缓解冒黑烟现象;在2010年3月1日前,完成改造2006、2007年度采购的575辆公交车国III发动机的更换工作;在2010年底将剩余的71辆国I排放公交车提前报废。同时,要求各公交企业要规范司机操作、逐步选用国III标准柴油。行业

管理部门将组织人员对公交车辆上路检查,消除公交“冒黑烟”现象。2010年2月至5月,各公交企业加大车辆更新、新增力度,努力完成2010年新购560辆公交车的工作目标,使进入主城区公交车辆的新车(车龄三年以内)比例达到75%左右;加强车辆维修保养力度;规范车身广告发布、车辆服务标志;使车容车貌、站容站貌有显著提升。

2010年6月至9月,规范司机服务,重点整治不规范停靠、服务态度差等群众反响较大的问题,以提高服务质量。2010年10月至12月,各公交企业全面应用智能公交调度系统,进行线路调度管理,并依据客流需求加密车班,以提高公交车准班准点率。“以前公众无法获知实时动态公交信息、盲目等车的现状,随着今年7月1日起智能公交系统运行以后得到了有效改善。”相关负责人说。王伟



换上戎装 保卫祖国

昨天上午,经过层层选拔,苏州市沧浪区征兵办最终确定了8名进藏兵。图为进藏兵正在试穿新军装,本周日他们将离开苏州,经成都至拉萨再被分配到各部队驻地,开始他们的军旅生活。

何寅平 裴承刚 摄

吴中区事业单位招18名工作人员

昨天笔者从苏州市人才市场获悉,吴中区部分事业单位将面向社会公开招聘工作人员18名。

此次招聘范围为苏州市户籍(有特别要求的从其要求),符合本次公开招聘基本条件和应聘岗位所需的专业技能条件及其他应聘资格条件的人员均可报名应聘。报名时间为11月27日至28日,上午9:00至下午4:00,报名地址为吴中区人才服务中心(吴中经济开发区商城大街157号)。

报考人员须提供本人身份证、学历(学位)证书、专业技术职称证书、户籍证明和应聘岗位所需的其他相关资格证书(件)。应届毕业生还须提供本人所在院校毕业生就业主管部门出具的“毕业生双向选择就业推荐表”(含在校期间的全部课程成绩)。

本次招聘的应聘材料和证件均须原件,并由招聘单位收取复印件。每人限报一个单位一个岗位。本人现场报名有困难的,可委托家人或亲友代为报名。经现场资格初审合格的,办理报名手续,填写《报名登记表》,并附个人1寸证件照一式三张。交笔试费100元/人。何寅平